
Ceny letos rozdali s humorem

Ceny letos rozdali s humorem

Mladá fronta DNES, 2.4.2010, rubrika: Kraj Hradecký, strana: 4, autor: Petr Broulík

Odlehčené moderování, „přenos“ z Los Angeles, satira a pár odlehčených trapasů udělaly z hradeckých cen příjemnou hodinovou show.

HRADEC KRÁLOVÉ - Ani udílení cen nemusí být nudné a křečovité, stačí trocha nadsázky a pár zvládnutých neškodných trapasů. Právě takové bylo letošní předávání výročních cen města Hradce Králové. Postarali se o to jak zvolený styl připomínající udělování filmových cen, tak nový moderátor, jinak mluvčí města Václav Svoboda. Ten v nové roli chvílemi bruslil tak, že z večera udělal vcelku příjemnou hodinovou show.

Když několikrát vinou techniky nastala mezi filmovými šoty o nominovaných a děním na pódiu hluchá místa, Svoboda upozornil diváky, že ač město připravovalo večer důkladně, špičková digitální technika kina Centrál zdaleka přesahuje možnosti účinkujících.

„A proto během večera mohou nastat okamžiky, kdy se vy a o to víc já budeme cítit trapně. V těch okamžicích bych doporučil například tleskat,“ rozesmál diváky Svoboda.

Čerstvého držitele Ceny primátora za studentskou tvůrčí práci Petra Hejny se zeptal, co dělá ve volném čase, když se ve svém zaměstnání jako vědec věnuje třeba zkoumání smrti udušením, sebevražedným jednáním nebo utonutím. Hejna odpověděl, že jeho koníčky jsou blízké jeho profesi. Fotografuje, má rád zbraně, rychlá auta, plave, sportuje a chodí po vysokých horách. „Takže řada témat je s mým volným časem společná,“ řekl mladý oceněný vědec.

Při udělení Hradecké múzy publicistovi Zdeňku Doubkovi, který je spoluautorem knihy Starý Hradec Králové dům od domu, se Václav Svoboda oceněnému omluvil, že kvůli své mladické nerozváženosti zpočátku trpěl představou, že podobná kniha není pro obyvatele města zajímavá.

Diváky v Centrálu pobavil i krátký „přímý“ vstup z Los Angeles na plátně. Záběry z letošního udělování Oscarů posloužily tvůrcům večera k humorné vsuvce, při níž z plátna kina zdravili Hradečáky George Clooney či Sandra Bullocková.

Satirickým fórkem organizátorů bylo i udělení černé hradecké múzy ministerstvu obrany České republiky za loňské zrušení posádkové hudby Hradec Králové.

Vtípek si Svoboda neodpustil ani při předávání Ceny dr. Františka Ulricha odcházejícímu hradeckému biskupovi Dominiku Dukovi. Při jeho odchodu z pódia konstatoval, že zatímco kino Centrál se pyšní moderním projekčním systémem 3D, nový pražský arcibiskup je mužem s pouhými dvěma D, a zeptal se na jeho oblíbený film. Duka zavzpomínal, že v kině byl poprvé na kreslené pohádce, zřejmě sovětské. „A poslední film jsem viděl právě tady. Z charitativních důvodů ho natočili filmaři z Pardubic a hrály v něm děti, jimž měl film pomoci. Byla to pohádka o Čechomorovi,“ odpověděl Duka.

Výroční ceny Hradce Králové za rok 2009

Cena dr. Františka Ulricha. Dominik Duka se narodil v Hradci Králové, vystudoval bohosloveckou fakultu, ale v době totality nesměl vykonávat duchovní správu, byl i vězněn. Od roku 1998 byl hradeckým biskupem, nedávno ho papež jmenoval arcibiskupem pražským.

Cena Primus inter pares. Jiří Hledík je vynikající fotbalista, mnohokrát reprezentoval Československo, byl mistrem ligy. S týmem Spartaku Hradec získal titul mistra ligy v ročníku 1959/60. Hradec byl první venkovský fotbalový oddíl, který prorhl hegemonii tradičních vítězů.

Hradecká sportovní cena. Pavel Petřík je reprezentantem České republiky v judu. Vloni dvakrát po sobě vyhrál turnaj světového poháru. Na mistrovství světa v Rotterdamu se umístil na 7. místě. Ke skvělým výsledkům loňské sezony patří i titul mistra České republiky.

Cena Hradecká múza. Zdeněk Doubek už šest desetiletí podrobně sleduje historii Hradce Králové. Koncem roku 2009 své celoživotní bádání završil vydáním publikace Starý Hradec Králové dům od domu. Je spoluautorem dalších publikací a autorem více než tisíce článků o historii a životě v Hradci.

Cena za studentskou tvůrčí práci. Petr Hejna vystudoval medicínu a pracuje jako odborný asistent v Ústavu soudního lékařství Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Hradci Králové. Jeho výzkum byl základem pro 30 původních vědeckých a odborných prací.

FAKTA Výroční ceny Města Hradce Králové Hradec Králové uděluje ceny, aby podpořil kulturní, společenský a sportovní život města. Cen je šest: Hradecká múza, Hradecká sportovní cena, Cena primátora města za studentkou tvůrčí práci, Primus inter pares a zpravidla jednou za dva roky cena za celoživotní dílo s názvem Cena Dr. Františka Ulricha. Podruhé letos město udělilo i cenu Událost roku Hradce Králové, kterou vybírají obyvatelé města. Autory cen jsou výtvarnice a

grafička Darja Čejková a akademický sochař Roman Richtermoc z Hořic. Ceny doprovází finanční odměna dvacet tisíc korun, cenu Primus inter pares částka čtyřicet tisíc korun, Cenu Dr. Františka Ulricha částka sto tisíc korun. Cena Primus inter pares má podobu bronzové plastiky inspirované dílem českého sochaře Stanislava Suchardy z průčelí Kotěrova Muzea východních Čech. Cena Dr. Františka Ulricha má podobu stylizovaného bronzového portrétu legendárního starosty města. Laureáty všech cen schválilo Zastupitelstvo města Hradce Králové 30. března 2010.